

# 西弗月的啟示2 - 迷你版神創

## 造天地

## 創世記



地是空虛混沌，淵面黑暗，神的靈運行在水面上。神說：「要有光。」就有了光。神看光是好的，就把光暗分開了。(創1:3-5)



神說：「諸水之間要有空氣，將水分為上下。」(創1:6)



天下的水要聚在一處，使旱地露出來。(創1:9)



看哪，我將遍地上一切結種子的菜蔬和一切樹上所結有核的果子，全賜給你們做食物。(創1:29) 地要生出活物來，各從其類...



天地萬物都造齊了。到第七日，神造物的工已經完畢，就在第七日歇了他一切的工，安息了。(創2:1-2)



## 出埃及



在埃及營和以色列營中間有雲柱，一邊黑暗，一邊發光，終夜兩下不得相近。(出14:20)



以色列人卻在海中走乾地，水在他們的左右做了牆垣。(出14:29)



法老的馬匹、車輛和馬兵下到海中，耶和華使海水回流淹沒他們，唯有以色列人在海中走乾地。(出15:19)



『到黃昏的時候，你們要吃肉，早晨必有食物得飽，你們就知道我是耶和華你們的神。』(出16:12)



你們看，耶和華既將安息日賜給你們，所以第六天他賜給你們兩天的食物(出16:29)

## 彌賽亞的應許

「我是世界的光。跟從我的，就不在黑暗裡走，必要得著生命的光。」(約8:12)



你們要思念上面的事，不要思念地上的事(西3:2)



「我就是生命的糧。到我這裡來的，必定不餓；信我的，永遠不渴。」(約6:35)



必另有一安息日的安息為神的子民存留。因為那進入安息的，乃是歇了自己的工，正如神歇了他的工一樣。(來4:9-10)



啟動七年新循環

57/83/89

## 【認識耶和華的節期系列】

來源 | 啟動七年新循環 授權

日期 | 2023年5月1日，2024年5月9日更新

聖經中第一個「二月份」，西弗月（或稱以珥月）發生很多事，透過這段平行月份，思想神的作為，選作為數算日子的靈修題材時，又有許多驚人的發現，真的「看見」神做事直到如今：

以色列民在亞筆月14日預備宰羊羔、塗血在門框、門楣，逾越節家宴，經歷第一個逾越節，耶和華的夜；到西奈山之前，這五十天，以色列民到底經歷了什麼？

“正月十五日，就是逾越節的次日，以色列人從蘭塞起行，在一切埃及人眼前昂然無懼地出去。（民33:3）”

以色列人出埃及地以後，滿了三個月的那一天，就來到西奈的曠野。他們離了利非訂，來到西奈的曠野，就在那裡的山下安營。摩西到神那裡，耶和華從山上呼喚他說：「你要這樣告訴雅各家，曉諭以色列人說：我向埃及人所行的事，你們都看見了；且看見我如鷹將你們背在翅膀上，帶來歸我。如今你們若實在聽從我的話，遵守我的約，就要在萬民中做屬我的子民，因為全地都是我的。你們要歸我做祭司的國度，為聖潔的國民。這些話你要告訴以色列人。」（出19:1-6）

滿了三個月的原文是指第三個月，是西彎月。因此出埃及過紅海後到西奈山，數算俄梅珥期間，我們現在正處在這個平行月份，到達西奈山之前四十四天中間的旅程，就是亞筆月十五日到西弗月廿九日。然後倒數進入七七節（或稱五旬節、收割節）

## 神起初創造天地 - 迷你版

讓我們從出埃及記再一次經歷神起初，創造天地的經驗，為什麼神揀選了以色列民，祂用一樣的手腕，讓過去來不及參與的偉大創造，實際體驗祂是創造天地的主，耶和華讓埃及法老、百姓和以色列共同經歷「耶和華是獨一的真神」。

### 地是空虛混沌，淵面黑暗，神的靈運行在水面上

經歷十災的埃及，所留下來的的是過往崇拜的眾多的神所不能收拾的混亂，特別在黑暗之災後的第十災，埃及的長子如同死胎；而通過試煉，以門框塗上羔羊血的以色列家，如同經歷產道誕生的新生命，耶和華稱他們為軍隊，並且昂然無懼地離開埃及。直到遇著第一個試煉是埃及的追兵，耶和華為以色列爭戰。

我在法老和他的車輛、馬兵上得榮耀的時候，埃及人就知道我是耶和華了。（出14:18）

我向埃及人所行的事，你們都看見了；且看見我如鷹將你們背在翅膀上，帶來歸我。（出19:4）

### 光、暗分開了

神說：「要有光。」就有了光。神看光是好的，就把光暗分開了。（創1:2b-3）

日間耶和華在雲柱中領他們的路，夜間在火柱中光照他們，使他們日夜都可以行走。日間雲柱，夜間火柱，總不離開百姓的面前。（出13:21-22）

在以色列營前行走神的使者，轉到他們後邊去，雲柱也從他們前邊轉到他們後邊立住。在埃及營和以色列營中間有雲柱，一邊黑暗，一邊發光，終夜兩下不得相近。（出14:19-20）

### 將水分開

神說：「諸水之間要有空氣，將水分為上下。」（創1:6）

摩西向海伸杖，耶和華便用大東風使海水一夜退去，水便分開，海就成了乾地。以色列人下海中走乾地，水在他們的左右做了牆垣。（出14:21-22）

以色列人卻在海中走乾地，水在他們的左右做了牆垣。（出14:29）

### 旱地露出來

水聚集一處，旱地是神預留給人與植物、生物生存並能生養眾多的地方，以色列百姓再次踏上旱地，不再是埃及的奴隸，是歸耶和華的以色列軍隊。

神說：「天下的水要聚在一處，使旱地露出來。」事就這樣成了。神稱旱地為地，稱水的聚處為海。神看著是好的。（創1:9-10）

走過經海踏上旱地的以色列民，隊伍的後方，摩西向海伸杖，水變合在埃及追兵身上，到了天一亮，海水仍舊復原。埃及人避水逃跑的時候，卻推翻在海中，水就回流，淹沒了車輛和馬兵。那些跟著以色列人下海法老的全軍，連一個也沒有剩下。（參：創14:27-28）

## 神使地長出食物餵養百姓

神說：「地要生出活物來，各從其類；牲畜、昆蟲、野獸，各從其類。」事就這樣成了。  
(創1:24)

這是神將他們的百姓分別出來，為走向應許之地的百姓預留一個空間，這一群大軍“除了婦人孩子，步行的男人約有六十萬。又有許多閒雜人，並有羊群牛群，和他們一同上去。(出12:37-38) ”

這景象如同神所完成的造物之工，在這地上與其上所充滿的、其中所住的，都是屬耶和華的，以色列是祂的子民，祂親自領出來的，如鷹背在翅膀上，帶來歸給神作長子，正是為著更偉大的救贖計劃，展開了序曲。

## 天地萬物都造齊了

神賜福給第七日，定為聖日，因為在這日神歇了他一切創造的工，就安息了。(創2:3)

你們看，耶和華既將安息日賜給你們，所以第六天他賜給你們兩天的食物，第七天各人要住在自己的地方，不許什麼人出去。」於是百姓第七天安息了。(出16:29-30)

## 在西弗月神啟示祂的名

記得神對摩西說，祂在先祖面前顯現為全能神，但耶和華的名他們卻不知道，在走到西奈山前的一個月半時間，神試驗以色列的作為，並為他們定律例、典章：

### 醫治者

從紅海往前行的第三天，他們遭遇了水不能喝的問題：

摩西領以色列人從紅海往前行，到了書珥的曠野，在曠野走了三天，找不著水。到了瑪拉，不能喝那裡的水，因為水苦，所以那地名叫瑪拉。百姓就向摩西發怨言，說：「我們喝什麼呢？」(出15:22-24)

摩西呼求耶和華，耶和華指示他一棵樹。他把樹丟在水裡，水就變甜了。耶和華在那裡為他們定了律例、典章，在那裡試驗他們。又說：「你若留意聽耶和華你神的話，又行我眼中看為正的事，留心聽我的誠命，守我一切的律例，我就不將所加於埃及人的疾病加在你身上，因為我耶和華是醫治你的。(出15:25-26)

耶和華是創造主，包括大自然的，雖然是百姓發怨言，身為領袖也是中保的摩西轉向神向祂呼求，耶和華指示他用一棵樹祂醫治了水。“這稱為我名下的子民，若是自卑，禱告，尋求我的面，轉離他們的惡行，我必從天上垂聽，赦免他們的罪，醫治他們的地。（代下7:14）”

## 供應者

以色列會眾經歷神超自然的供應後

以色列全會眾從以琳起行，在出埃及後第二個月十五日，到了以琳和西奈中間汛的曠野。（出16:1）

「... 這就是耶和華給你們吃的食物。耶和華所吩咐的是這樣：你們要按著各人的飯量，為帳篷裡的人按著人數收起來，各拿一俄梅珥。」（出16:15b-16）

就是這時候神賜下嗎哪，這是最神奇的食物，在曠野生活中，神供應四十年之久，直到以色列進到應許之地，吃當地的土產那日。

「我已經聽見以色列人的怨言。你告訴他們說：『到黃昏的時候，你們要吃肉，早晨必有食物得飽，你們就知道我是耶和華你們的神。』」（出16:12）

## 守安息日

你們看，耶和華既將安息日賜給你們，所以第六天他賜給你們兩天的食物，第七天各人要住在自己的地方，不許什麼人出去。」於是百姓第七天安息了。（出16:29-30）

安息日是最讓現代的基督信仰者不能明白的，到底這是一個日子還是一個規定？時空快轉到摩西的晚年，從他口中所述，便知道四十年的曠野生活，以色列百姓是沒有缺乏的，因神是供應者、也是醫治者。

“我領你們在曠野四十年，你們身上的衣服並沒有穿破，腳上的鞋也沒有穿壞。你們沒有吃餅，也沒有喝清酒濃酒，這要使你們知道，耶和華是你們的神。（申29:5-6）”

「安息日是為人設立的，人不是為安息日設立的。所以，人子也是安息日的主。」（可2:27-28）

安息日是為人的好處設立的，無論是就神的創造之工，或是在曠野中似乎一無所有，卻是樣樣都有。（林後6:10b）

你們知道我們主耶穌基督的恩典：他本來富足，卻為你們成了貧窮，叫你們因他的貧窮可以成為富足。(林後8:9)

論到第七日，有一處說：「到第七日神就歇了他一切的工。」又有一處說：「他們斷不可進入我的安息。」既有必進安息的人，那先前聽見福音的因為不信從，不得進去，(來4:4-6)

## 耶和華尼西-得勝的旌旗

那時，亞瑪力人來在利非訂，和以色列人爭戰。(出17:8)

約書亞在山下照摩西所說的，選出人來和亞瑪力爭戰；摩西、亞倫與戶珥都上了山頂，摩西舉手，以色列人就得勝；何時垂手，亞瑪力人就得勝。

但摩西的手發沉，他們就搬石頭來，放在他以下，他就坐在上面。亞倫與戶珥扶著他的手，一個在這邊，一個在那邊，他的手就穩住，直到日落的時候。約書亞用刀殺了亞瑪力王和他的百姓。(出17:12-13)

摩西築了一座壇，起名叫耶和華尼西，又說：「耶和華已經起了誓，必世代代和亞瑪力人爭戰。」(出17:15-16)

神應許的得勝是不變的應許，從當時的以色列民，到現代歷經三千多年的時間，這世代仍經歷一樣的挑戰，物質上或是肉體情慾上的掙扎：

親愛的弟兄啊，有一件事你們不可忘記，就是主看一日如千年，千年如一日。主所應許的尚未成就，有人以為他是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。(彼後3:8-9)

## 「禍」與「福」陳明

數算俄梅珥的日子，從初熟節開始(2024年是4月28日)。耶穌復活的日子，四十天之久向門徒們顯現，講說神國的事，後被接上天；並要門徒們在最後倒數十天中，在耶路撒冷等候受聖靈的洗，就在聖靈降臨的那日子，「七七節(或稱收割節或五旬節)」。

聖靈降臨在門徒身上，必要得著能力，要在耶路撒冷、猶太全地和撒瑪利亞，直到地極，作主耶穌的見證，展開「使徒行傳」。

在這時間的循環中，神再次將我們帶回一樣的场景，作出選擇，一個可以進入安息的道路，或是在埋怨、試驗、試探，背棄神的掙扎中。「禍」與「福」已經陳明在我們面前，在這數算俄梅珥的日子中，透過妥拉的教訓與聖靈的帶領，竭力的進入安息，在神的道中安息，不能因無知而滅亡。

「耶和華說：那日我必應允，我必應允天，天必應允地，地必應允五穀、新酒和油，這些必應允耶斯列民。我必將她種在這地，素不蒙憐憫的，我必憐憫，本非我民的，我必對他說『你是我的民』，他必說『你是我的神』。」（何2:21-23）

主耶和華說：「日子將到，我必命饑荒降在地上。人飢餓非因無餅，乾渴非因無水，乃因不聽耶和華的話。他們必漂流，從這海到那海，從北邊到東邊，往來奔跑尋求耶和華的話，卻尋不著。（摩8:11-12）